

# 甘肃天水市县两级疾控部门当年都确诊他有艾滋病 身染艾滋病4年后不治而愈？ 县疾控中心早就知道“他没病”，市疾控中心只承认“病好了”



李建平在甘肃省兰州东方红广场与记者见了面，和普通进城务工的农民一样，李建平保持着一份农民特有的淳朴，他说：事情发生在2003年，疾控中心通知我，我得了艾滋病……

## 1 “艾滋 横祸”缘起邻居

2003年农历九月初，瓦寨村的一名村民由于曾卖血，被检测出是艾滋病患者。随后，天水市疾控中心组织该村进行抽血采样检测。由于确诊患者正是邻居，所以李建平也参加了集中血液采样。

在血液采样4天后，天水市疾控中心三个人到了李建平家，其中一人是清水县疾控中心主任张建国，另外一人就是天水市金集镇卫生院院长李本义。张建国严肃

地对李建平说：“你感染了艾滋病……”

2006年年底，李建平去领取国家关怀艾滋病人的补助时，一名大夫问李建平：你村是不是还有一名叫李建平的村民？李建平告诉他，是的，我们年龄相同。李建平追问这个问题是什么意思，这名工作人员含糊地说了句：“问问，是不是搞错了。”在回家的车上李建平开始疑惑：“难道我根本就没有艾滋病？”

## 4 县疾控早就知道“他没病”

2009年7月31日，记者和李建平在清水县疾控中心找到张建国。张建国说：“我就知道你不可能就这么让事情平息的！”李建平向张建国询问：“我每季度的血液

检测结果是什么样的？那些结果是否都显示HIV呈阴性？……”面对问题，张建国的回答让人震惊，“实际上，2006年从你的检测结果来看，就知道你身体是好的。”

## 2 4年艾滋病一朝“痊愈”

2007年10月13日，李建平悄悄地到天水市疾控中心自费进行了一次采集血液样本检测，而这次的结果表明李建平的CD4值在800以上，该疾控中心的刘宝录主任说：“你身上的艾

滋病毒几乎为零！”得到这样的答复，李建平心里肯定自己根本就没有得艾滋病，他随即拨通了省疾控中心的电话，要求血液检测，但工作人员说他们来天水找李建平。

## 5 市疾控只承认“病好了”

而天水市疾控中心又如何解释？随后，记者与李建平找到了该中心刘宝录主任。李建平问：“为什么我从没有见到任何的检验单据？”刘宝录回答：“对于你说的情况，我不清楚。”其

实，一年多之前，李建平就找到过刘宝录，刘宝录当时告诉李建平，他的病经过4年的检查之后发现“病好了”，却丝毫没有说是是否存在误诊，更没有说为何迟迟没有告知他没病。

## 3 血液采样16次，未见报告

2007年10月19日，省疾控中心工作人员、天水市疾控中心刘宝录主任、清水县疾控中心张建国主任一行来到李建平家宣布：“李建平的艾滋病已经好了！”李建平

说，每个季度，镇卫生院李本义院长会定时通知我跟踪血液采样，直到2007年9月我一共进行跟踪血液采样16次。但我从来没见过一张病情的检测报告。

## 延伸阅读 首例奇迹：英艾滋男子不治自愈

25岁的英国男子安德鲁·史迪普森成为全球第一个痊愈的艾滋病感染者。2002年5月开始，史迪普森在伦敦西部一艾滋病医疗机构接受检测。医生确定他是艾滋病病毒携带者。虽然认为自己会死，但史迪普森仍开始进行鸡尾

酒治疗法。

2003年10月，史迪普森接受最新的检测，结果竟然呈阴性，他说：“我太吃惊了，我简直不敢相信。我不知道为什么自己竟然会战胜这些病毒。医生告诉我说，这样的几率是亿万分之一。”

深度探究

“如果真自愈他就是救星”  
专家：可以将抗体复制到普通人身上

李建平2003年被宣布感染艾滋病，4年后在原因不明的情况下，又被宣布艾滋病痊愈。究竟是怎么回事？艾滋病是否有可能痊愈？

市县疾控：6年前血样确实为阳性

8月18日记者再次连线两级疾控中心负责人，他们均表示6年前李建平的第一份血样，确实为HIV阳性。

记者从李建平所在村子村委会开具的一份证明中看到：“兹有我村村民李建平，在2003年10月采血化验，确定患有艾滋病，后又在2007年10月份诊断病已好，经省、市、县疾控中心来我村说病已好。”据李建平自述，在他第一次参加血液抽样化验的时候，他曾出现过轻微腹泻的情况，这与艾滋病前期的症状中腹泻相吻合。

专家：不排除自愈的可能性

兰州大学临床医学院严祥副院长表示，目前，世界上还无法100%治愈艾滋病，治疗艾滋病最前卫的鸡尾酒疗法，也只是对艾滋病患者进行生存期延长。但是，随着医学的发展，艾滋病是有可能被治愈的，像目前正在研究的艾滋病疫苗，就有可能有效防治艾滋病的感染。在目前看来，出现艾滋病患者自愈情况的几率极小，当然，不能排除自愈的可能，由于每个人身上对于病毒的抵抗力都不同，所以对于艾滋病病毒，也有可能出现自身抵抗的情况。如果出现这样自愈的艾滋病感染者，这将成为治疗艾滋病的一大希望。严祥副院长建议，自愈艾滋病感染者将成为世界医学界的研究重点。医疗部门，应该对艾滋病自愈者进行身体上的研究，研究出自身抵抗艾滋病的因素，然后通过医学手段将这种抵抗的因素复制到普通人身上，艾滋病就可能将被治愈。

■均据西部商报